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电子科技大学 

2014年攻读硕士学位研究生入学考试试题 

考试科目：857概率论与数理统计 

 

注：所有答案必须写在答题纸上，写在试卷或草稿纸上均无效。 

 

一、 填空题（每题 3分，共 15分） 1、 甲乙两人各自独立的向同一目标重复射击两次，甲每次命中目标的概率为 ( )0 1p p< < ，

乙每次命中目标的概率为 0.6，则当 p =_ __          时，甲乙两人命中目标次数相等的
概率达到最大，其最大值为              . 2、 袋中有白球五只黑球六只，陆续取出三球，则顺序为“黑白黑”的概率为_         . 3、 设备由三个部件构成，各部件需要调整的概率分别为 0.1，0.2，03，各部件工作独立，设
X 表示同时需要调整的各部件数，则 ( )E X =            . 

4、 设 1 2 15, , ,X X XL 是 来 自 总 体 ( )20,X N σ 的 简 单 随 机 样 本 ， 则
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服从            . 

5、 若总体 X 存在 2k阶原点矩 2kα ，则k阶样本原点矩 kA 的方差 ( )kD A =           . 
二、 单项选择题（每题 3分，共 15分） 1、 设随机变量 X 与 Y 都服从正态分布 ( )2,N µ σ ，如果 ( )[max , ]P X Y aµ> = ，则

( )[min , ]P X Y µ≤ 等于（  ） 
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2、设 1 2, , , nX X XL 是来自总体 ( )2,X N µ σ 的简单随机样本，其均值为 X ，如果

{ } { }P X a P X bµ µ− < = − < 。则比值
a
b
（   ） 

   (A) 与σ 及n都有关               (B) 与σ 及n都无关 

   (C) 与σ 无关，与n有关           (D) 与σ 有关，与n无关 

3、设随机事件 A与B满足 ( )B | A 1P = ，则（    ） 

   (A) ( )B | A 0P =                  (B) A B⊂        

(C)  A与B关系不定              (D) A是必然事件 

4、设总体 ( )2,X N µ σ ，
2,µ σ 已知， X 为容量为n的样本均值。则服从正态分布的统计

量是（     ） 

   (A) 
( )n X

S
µ−

                    (B) 
( )n X µ

σ

−
  

   (C) 
( )1n X
S

µ− −
                 (D) 

( )1n X µ

σ

− −
 

5、总体 ( )2X P ， 1 2, , , nX X XL 是来自 X 的简单随机样本，令 2 2 2
1 2 nY X X X= + + +L ，

则下列结论正确的是（   ） 

(A) ( ) 6E Y n=                      (B) ( ) 4E Y n=  

(C) ( ) 6D Y n=                      (D) ( ) 4D Y n=  

三、简答题（每题 10分，共 30分） 

1、甲乙两选手比赛，假定每局比赛甲胜的概率为 0.6，乙胜的概率为 0.4，那么采用了三局两

胜制还是五局三胜制对甲更有利？ 

2、设总体 X 的期望为 µ ，方差为 2σ ， X 为其样本均值，则对 i j≠ ，相关系数

( )i jX X X Xρ − −， 等于多少？ 

3、设随机变量序列{ }nX 相互独立同分布，且 ( ) ( )2ln2 2 1,2,n n n
kP X n− −= = = L ，问{ }nX 是

否服从大数定律？为什么？ 
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四、计算与证明题（每题 15分，共 90分） 

1、将n只球独立放入M 只盒子中，设每只球落入各个盒子等可能，求有球盒子数的数学期望. 2、 若 ( ) ( )2 2
1 1 2 2, , , , ,X Y N µ σ µ σ ρ ，试找出 X Y+ 与 X Y− 相互独立的充要条件. 

3、在长为a的线段中点的两边随机取两点，求两点间的距离小于
3
a
的概率. 

4、对随机变量 1 2 3, ,X X X ，记 ( ) ( ) 20,k kE X D X σ= = ， 12 23 13, ,ρ ρ ρ 分别为 1X 与 2X ， 2X

与 3X ， 1X 与 3X 的相关系数，且 1 1 2Y X X= + ， 2 2 3Y X X= + ， 3 1 3Y X X= + .证明： 

1Y ， 2Y ， 3Y 两两不相关的充要条件是 12 23 13 1ρ ρ ρ+ + = − . 

5、设总体 ( )2,X N µ σ ， 1 2, , , nX X XL 来自 X ，求使 ( ) 0.05P X A> = 的点 A的最大似

然估计。（已知 ( )1.645 0.95Φ = ） 

6、某地区对 50至 60岁男性公民进行调查，结果发现肺癌病人和无肺癌者吸烟比例差不多，

分别为 99.7%和 95.8%，于是有人说吸烟对是否患肺癌没有太大的影响，若假定肺癌发病率为

0.01%，你怎么评价这种说法？ 

 


